



美国宣布对伊朗实施新制裁



新华社华盛顿9月21日电（记者刘品然）美国政府21日宣布对与伊朗核、导弹和常规武器项目有关的实体与个人实施新一轮制裁。

美国总统特朗普当天发布行政令，宣布对27个支持伊朗核、导弹和常规武器项目的相关实体与个人实施制裁和出口管制。行政令说，与伊朗开展常规武器贸易或就相关武器提供技术培训、资金支持者，其在美

国的财产将被查封。

另据媒体报道，伊朗外交部长扎里夫当天在出席一场智库活动时表示，美国新一轮制裁“没什么新意”，美方对伊朗施加了所有压力，但伊朗没有屈服。

美国国务院本月19日单方面称，根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制，2015年伊朗核问题全面协议达成前联合

国对伊实施的制裁已于美国东部时间19日晚8时起恢复生效。

安理会成员，包括伊核协议参与方英国、法国、俄罗斯、中国、德国多次重申，美国于2018年5月退出伊核协议，不再具有启动“快速恢复制裁”机制的资格。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限

制其核计划，国际社会解除对伊制裁。安理会随后通过第2231号决议，对伊核协议加以核可。该决议第11执行段有“快速恢复制裁”机制内容，但规定只有伊核协议参与方才可启动该机制。随着安理会第2231号决议规定的联合国对伊武器禁运截止日期（2020年10月18日）临近，美国开始采取措施，试图继续维持对伊武器禁运。

伊朗硬气回应：无新意！没有用！

再挥“大棒”

根据特朗普签署的政令，任何违反联合国对伊朗武器禁运令的外国政府、企业和个人都将受到美国制裁。

多名消息人士先前告诉路透社记者，如果与伊朗做武器交易，外国企业或个人将受美国政府“次级制裁”，无法接触美国市场。

根据联合国安全理事会第2231号决议，联合国对伊朗武器禁运定于10月终止。美国先前寻求安理会延长这项禁运令，决议草案未获通过。美国政府19日单方面宣称“恢复”联合国对伊朗的制裁，威胁联合国会员国若不执行制裁将“面临后果”。

特朗普21日签署政令不久后告诉媒体记者：“美国已经恢复联合国对伊朗的制裁。我今天的举动就是向伊朗政府和国际社会拒绝抵制伊朗的各方释放明确信号。”

美国政府当天宣布对27个实体和个人施加制裁和出口管制，指认他们关联伊朗的武器“扩散网络”。这些制裁对象包括伊朗国防部、伊朗武装部队后勤局、伊朗国防工业总局及其主管迈赫达德·阿克拉吉-凯塔卜希。

伊朗军方物流分支、伊朗原子能组织数名高级官员以及与研发弹道导弹的沙希德·赫马特工业集团相关的人士也在受制裁之列。

美联社报道，这些制裁对象将被禁止与美方商业往来，在美资产将被冻结。如果外国政府、企业或个人与制裁对象做交易，可能受“牵连”。

美国总统唐纳德·特朗普21日签署政令，制裁外国政府、企业和个人违反联合国对伊朗武器禁运令的行为。美国政府当天宣布制裁27个关联伊朗核、导弹和常规武器项目的个人和实体。

伊朗政府高级官员回应，美国最新举措“毫无新意”，不会对伊朗核项目产生任何影响。

影响有限

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫21日说，美国最新宣布的制裁措施“没什么新意”。

扎里夫在美国外交关系协会举办的一场视频会议上说：“美国已经使用所有可能对伊朗施加的压力。美国希望这些制裁能让伊朗人屈服，但没有成功。”

美联社报道，绝大多数21日纳入美国制裁清单的实体或个人此前已经受到美方制裁。

伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪说，美方最新制裁不会对伊朗原子能组织的活动产生任何影响。“这是美方的绝望之举，不会对伊朗核项目产生任何影响。”

美国智库新美国安全中心分析师伊丽莎白·罗森伯格告诉路透社记者，美方最新制裁不会增加对伊压力，“美国已经严厉打击伊朗，新举措……不会（给伊朗）带去显著创伤”。

美国国务院19日单方面声称，根据安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制，2015年伊朗核问题全面协议达成前联合国对伊实施的制裁，已于美国东部时间19日晚8时起恢复生效。

伊核协议参与方英国、法国、俄罗斯、中国、德国多次重申，美国2018年5月退出伊核协议，不再具有启动“快速恢复制裁”机制的资格。

杜鹃（新华社专特稿）

特朗普为何着急提名大法官？



A 着急揭晓

特朗普当天在白宫告诉媒体记者，正把大法官候选人名单从五人缩小至一到两人，预期25日或26日公布最终人选。

多家媒体注意到，特朗普预定公布人选时间甚至早于金斯伯格下葬时间。金斯伯格18日病逝，她的遗体23日至25日将先后在最高法院和国会接受瞻仰，下周才会安葬在阿灵顿国家公墓。

一名知情人士告诉路透社，设在芝加哥的联邦第七巡回上诉法院法官艾米·科尼·巴雷特和设在亚特兰大的联邦第十一巡回上诉法院法官芭芭拉·拉戈亚眼下是热门人选。

特朗普21日在白宫与巴雷特会

晤，称后者“非常受尊重”。他透露，可能本周晚些时候在佛罗里达州迈阿密市与拉戈亚见面，“我不认识她，但我听说她很出色”。

知情人士向美联社披露，两名联邦上诉法院女法官眼下较受特朗普青睐。一些媒体推断，民主党人阻击特朗普“安插”保守派大法官的希望日渐渺茫。

B 时间充足？

特朗普21日向掌控参议院的共和党同僚喊话，希望大法官提名表决能在11月总统选举前举行，声称“有大量时间”筹备。

最高法院常设9名大法官，人选由美国总统提名，但任命须获得参议院过半数支持。参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔21日也声称年内付诸表决“时间充足”。

英国《金融时报》报道，按照麦康奈尔的说法，21日至11月3日选举日尚有43天，距本届国会会期结束104天，因而有可能在选举日和下一届国会明年初履任之间举行表决。

麦康奈尔2016年曾以时逢选举年为由拒绝时任总统贝拉克·奥巴马

提名候选人，接替当年2月去世的保守派大法官安东宁·斯卡利亚。他现在在坚决推动快速“补缺”，被民主党人批评“虚伪”。参议院少数党领袖查克·舒默说，麦康奈尔等参议院共和党人“似乎准备向全世界宣告，他们说话根本不算数”。

但共和党方面辩称“今时不同往日”，眼下白宫和参议院均由共和党把持，而4年前奥巴马政府已是“跛脚鸭”。

另据美国全国公共广播电台披露，金斯伯格生前告诉孙女，她不想让参议院今年内就其继任者提名表决。舒默说，应尊重逝者“遗愿”，明年再举行提名表决。但特朗普怀疑报道不实，可能出自民主党人编造。

C 阻击困难

特朗普任内已在最高法院成功任命两名保守派大法官，如果此次提名再获通过，最高法院保守派与自由派阵营将成6比3之势，进一步稳固前者优势。

路透社说，最高法院人员构成会影响美国社会在堕胎、医保、持枪权、投票权、总统职权和死刑等诸多议题上的立场倾向。《金融时报》认为，最高法院趋于保守意味着即便特朗普输掉总统选举，共和党也赢得“持久胜利”。

目前在参议院，共和党占53席，民主党占47席。两名共和党籍参议员苏珊·柯林斯和莉萨·穆尔科斯基先前表示，应由大选胜利一方提名大法官。

但多家媒体分析，民主党人若想阻击特朗普提名保守派大法官，至少还需两名共和党籍参议员“倒戈”，因为即便支持与反对者各达50人，副总统迈克·彭斯仍有权投出关键一票。

从多名参议员21日的表态看，民主党胜算不大。被视为较有“倒戈”可能的3名共和党籍参议员查克·格拉斯利、科里·加德纳和乔尼·恩斯特当天明确表示会跟随总统脚步。另一名多次批评特朗普的共和党人米特·罗姆尼则不愿表态。

民主党总统候选人、前副总统乔·拜登先前呼吁共和党籍参议员“秉持宪法义务和良心”，把大法官提名事宜留到大选后处理。

海洋（新华社专特稿）

观天下

中秋“奇香”飘南洋 传统月饼迎创新



9月21日，工人在位于马来西亚雪兰莪州塞里肯邦岸的“奇香”食品公司厂房内制作潮州月饼。

年逾八十的许美声老先生于上世纪八十年代初在吉隆坡创立了“奇香”品牌，以“前铺后居”的方式开始售卖南洋一带很受华人欢迎的食品沙琪玛。经过多年坚持和努力，“奇香”搬进了更大的厂房，

“奇香”制作的产品也逐渐趋向多元化，业务拓展到了年饼、月饼这些“时令”糕点食品。“奇香”的月饼除了常见的广式月饼，还有较为少见的潮州月饼。祖籍潮州的许美声在十几岁时学习了潮州月饼的制作方法，并随着时代发展不断改良，在保留传统风味的同时，让配方也更加健康。

新华社发（张纹综 摄）

加拿大警方调查邮寄有毒信件女子

加拿大皇家骑警队21日确认，涉嫌给美国总统唐纳德·特朗普寄含蓖麻毒素信件的女子还向美国得克萨斯州5个地址寄去有毒信件。

加拿大皇家骑警队发言人夏尔·普瓦里耶说：“我们认为一共寄出6封信，一封寄去白宫，5封寄去得克萨斯州。”

加拿大警方21日搜查魁北克省南部城市蒙特利尔郊区一幢公寓，这幢公寓关联寄去有毒信件的女子。

寄有毒信件的女子20日在美国纽约州布法罗市附近的美加边境遭逮捕。这名女子有加拿大和法国国籍。纽约西区联邦法院发言人说，这名女子定于美国东部时间22日下午4时出庭。

包雪琳（新华社微特稿）

亚马逊售“种族歧视帽”挨批后下架

英国广播公司（BBC）21日报道，美国电子商务巨头亚马逊网站上最近销售一款涉嫌种族歧视的棒球帽，遭投诉后下架。

棒球帽为黑底，白色前额部分用黑色字体印着“黑人命不贵”，由一个第三方卖家出售，标价12.96英镑（约合113元人民币）。卖家的宣传语说，棒球帽“质量好”、设计“独特且时髦，抓人眼球”、外观“优雅”，是赠送亲友“佳礼”。

棒球帽现已下架处理。英国埃塞克斯郡出庭律师亚历山德拉·威尔逊向亚马逊举报这一商品。现年25岁的威尔逊本人曾遭遇种族歧视，认为亚马逊竟出售这种商品“实在令人羞愧”。威尔逊说，亚马逊在接到多人举报后仍耗费不少时间才下架商品，让人倍感失望。“理应立刻下架种族主义物品。”海洋（新华社微特稿）

博茨瓦纳锁定致死数百头大象元凶

博茨瓦纳政府官员21日证实，蓝藻毒素是导致近期数百头大象离奇死亡的元凶。

博茨瓦纳野生动物与国家公园管理局首席兽医官姆巴迪·雷乌本21日在新闻发布会上说：“我们的最新检测发现，蓝藻产生的神经毒素是那些（大象）死亡的原因。”调查人员在水中发现这种毒素。

蓝藻是一类能进行光合作用的单细胞原核生物，能产生毒素，也称为蓝细菌。

刘秀玲（新华社微特稿）

柔道十段！英国97岁老翁生日愿望

英国老翁杰克·赫恩9月刚过完97岁生日。他有一个特别的生日愿望：晋升柔道最高段位十段。

赫恩说，自己现在仍能做所有的柔道动作，只是比几年前慢了一些。他说：“我现在每天在家训练。因为我的年龄，我尽量不与公众过多接触。”

赫恩于2010年取得柔道九段资格，依据柔道评级规则，必须在这10年后才能晋级。他回忆说，自己10年前被叫到埃塞克斯，“我在那儿被授予九段资格。一切都是秘密进行”。

袁原（新华社微特稿）

维也纳：秋至美泉宫



这是9月21日拍摄的奥地利维也纳美泉宫花园内景色。

夏末秋至时节，奥地利维也纳当日天气晴好、温度适宜，不少市民选择来到维也纳市著名的美泉宫花园内休闲、赏景。

新华社记者 郭晨 摄